



市民心声

3838110

真实传递您的声音



发现新闻线索
@大江晚报



微信订阅号
大江晚报



患者指标异常却联系不上 这位医生联系公安寻人

家属感动又感激

“真的要感谢芜湖市中医医院肾内科方圆医生,她及时发现了我爱人指标异常,在联系不上我的情况下,几番周折,通过公安系统,找到我儿子联系我,挽救了我爱人的生命,我们一家人都很感动。因此想要借助媒体平台表达我的感谢,同时也表扬她良好的医德和医风。”1月24日,市民单先生通过媒体热线激动地告诉记者。

事情要从1月15日说起,当天上午,单先生像往常一样带着爱人陶女士来到芜湖市中医医院肾内科门诊看病,陶女士患有肾衰竭,需要长期吃药治疗。最近总是感觉口中发咸,想要进行进一步治疗。当天陶女士就诊时已经快十一点了,方医生为其开了几张化验单,其中的电解质化验单需要到下午才能拿到结果。于是单先生便带着爱人先回去吃午饭了。下午

两点时单先生忽然接到儿子电话,儿子着急地说道:“方医生说妈妈的血钾指标已经超过了危急值6.5,高达7.45,随时有心脏骤停的风险,要赶紧带妈妈到中医院急诊内科治疗。”单先生听后立刻带老伴赶往中医院。当天晚上,胡女士浑身无力、不能动弹、稍微一动就开始心跳加速,十分危险,在急诊内科医生们一整晚的抢救和治疗下,第二天早上,胡女士的血钾指标终于降到了安全水平,在场的医护人员都暂时松了一口气。1月18日,中医院急诊内科联合肾内科进行会诊,方圆医生也过来跟进病情,关心并叮嘱了单先生夫妇二人。1月20日,胡女士的病情基本平稳下来。

事后,单先生突然想到为什么方医生知道自己儿子的电话呢?经过了解得知,因为单先生和爱人之前留给医院的手机号已经打不通

了,情急之下她联系公安局帮忙查找,打了多个电话,最终联系上单先生儿子。

“我与方医生素不相识,我爱人的病是慢性病,这么多年都在打‘持久战’,去了很多医院,看了很多医生,在这么多求医经历中,方圆医生的这种心细、负责的高尚医德是其中的一股清流,温暖了我们这个久病家庭。”单先生感动地说道。

芜湖市中医医院肾内科住院医师方圆在回忆起当时情况时说道:“15号那天我们科室病人也比较多,可能是出于职业敏感,我注意到患者面色苍白,精神萎靡,考虑到其患有慢性肾脏病,存在高钾的可能,但是因患者多天未很好进食,也不排除低钾的可能,因此我也留了个心眼,对于她的指标数据比较关注。由于当天已经没有床位了,本来想让她隔天就过来住院,结果下午一点多出来的

检查结果显示到了危急值,一刻也不能耽误。联系不上本人,我就汇报医疗总值班,找了保卫科,最后联系公安局……还好结果是令人满意的,通知到位,治疗及时。”

面对单先生的连连感谢和赞扬,方圆有些受宠若惊和羞涩,她表示,自己只是做了一件日常小事,却被患者如此挂心,来自患者的善意也深深感动和激励着她。“我只是一名普通医生,作为医生必须落实首诊责任制,我相信每个医生遇到这种情况都会这样做,不用特意来表扬的。以后我也会一如既往地做好我的工作。”据了解,方圆2022年7月从安徽中医药大学硕士毕业,2023年4月来到芜湖市中医医院,成为一名住院医师。多年学医,只为治病救人。

见习记者 曾旺萍

我们的城市，因江而兴 我们的报纸，因江得名

大江晚报

在这里，倾听江城的声音



订阅方式



大江晚报

订阅热线

【城东】3117136
【城南】3835589
【城北】3835595
【咨询】3852053

新闻热线

3838110